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D
.

d
..

d di· I sobre o actual momento multidão, unisonos e elo- multidão . .:V. excia pare- Vamos para as urnasgraU e comlCID B segun a- eira politico expendendo, ani- quentes, entrou em deta- ce querer fazer <cavação»
.

. mado pelo seu ardor de lhes e considerações SQ- nas nossas costas.> res-
(om o voto no poiso e o

moço, verdades que pre- bre o momento politicc ponde o orador ao mes- rifle nas costas
Itajahy o dever de se con- cisavam ser proclamadas que o Brasil atravessa. mo tempo que explica O dr. Joaquim Pimenta,
grega rem todos em torno com toda a sinceridade Vibrou e fez vibrar. existir em politica, tres lente da Faculdade de
da chapa fia Alliança Li- mas que provocaram a- Transfigurou-se, ernpol- classes de adversarios.Os Direito de Recife sobre
beral que representa a partes dos elementos pres- gando a multidão com a que acompanham o go- ser um dos mais ardoro­
aspiração maxirna do po- tistas ali presentes, apar- sua eloquencia, Os ap- vemo por convicção, os ?os p�opé:lgandistús. das
vo brasileiro, sedento de tes estes que avultaram plausos se succediam. "O que vão por conveniencia, ideas liberaes que agitam
liberdade e de moralidade, na occasião em que o ora- sr. presidente, da Repu- e os que, como o que se o �aiz é �an:bem.um dos
administrativa. dor qualificou o sr. Was- blica, aíastsndo-se das fez ouvir, se manifestam

I
mais tf!ml�eIS agitadores

Momentos antes da hora hington Luiz de "cabo' suas attribuições, deixan- para serem agradaveis á de multId,oes. . ,

marcada uma enorme mul- eleitoral-. Como os apar- do de ser o chefe da Na- situação e poderem.assim, O dr.\ Plment31 q':le VIra

tidão se comprimia em tes ameaçassem nesse ção, deixou de ser o chefe fazer jús ás gorgetas do em breve, a_ convite da
torno do carro que devia momento tomar a forma de todos nós para se tor- Banco do Brasil. Esta ui- representacão gaucha no

servir de tribuna ;:lOS ora- de uma discussão collec- nar o chefe de um, Parti- tima classe é desprezível. C�mgresso, em visita a�
dures. Estes ahi chegavam tiva, uma das pessoas que. do." Era, em outra" pa- Perorando o dr. Nereu RIO Grande do Sul, fOI
precisamente 5 minutos rodeava o orador lern- lavras, a mesma affírma- tnlnsfigurou.'se e a todo� convidado pelo sr. dr. Ne­
antes da hora marcada. Ao brou-lhe os interesses que tiva GO orador que o an- assombrou com o seu des- reu Ramos, para effectuar
soar no relogio da Matriz os elementos prestistas tecedera, e que pr.ovocara temor e a sua e!oquencia. quando d.e pa?sagem por
a ultima badalada das 8' estavam tomando' para tan�os apartes. Pisada

_

e Os applausos vibram na S. Cathsrina.diversas con­

horas subiu no automo- provocar um disturbio ca- repisada a phrase, nao praça immensa. Estrugem Ierencias �m no�so Esta­
velo sr. Arthur Beck, o paz de diminuir as pro- encontrou, porem, desta I nos ares os <vivas- aos I do, inclusive Itajahy, ten­
primeiro elos oradores que porções e o brilho attin- vez, uma só

. yoz díscor- candidatos Ííberaes, aos do obtido d<:quelle tribu­
ia Iallar, fazendo-se então gidos pela reunião, con- dante, A P?1htIca do

Ban-, proceres liberaes, á Re- no comprorns�� de_atten-
ouvir :omorada salva de siderada a maior das que, co do Brasil �ntrou _a me- publica e á Liberdade. der a essa .sohcltaçao.
palmas, o que demonstra- nesse genero, ja se effec- recer as considerações do O orador é . rodeado e De um dISCurSO prole-
va o enthusiasmo que ern- tuaram em Itajahy,e que, orador. Um apart� abafa- abraçado pelo povo. A rido pelo professor Pimen­
polgava a assistencia. excedendo a toda espec- do, incornprehensivel, C?· satisfação estampa-se em ta no dia 7 d� setembro

O sr. Beck, durante 15 tativa dos liberaes, deve- mo a medo, fez-se OUVIr todos os rostos e os com- em Bello Honsonte, des­
minutos, expoz em pala- Í'Ía ter provoca-lo alarme distante.E o ?rad.oí prornp- mentarios proseguem dis- tacamos o seguinte vi­
vras cheias de fé, enter- entre os situacionistas. tamente: <Não tive o pra- persos, porem animados, brant� trec�o, pelo. qual
cortadas de quando em Mais algumas palavras e zer de comprehepde.r.? augrnentando em todos poderá o leito avaliar do
quando pelos applausos o orador terminou a sua aparte que me Ioi dirigi- as consciencias a confi- enthusiasmo e ardor ora­
do povo, a necessidade de oração entre estrepitosos do. Não. sei com quem ança inabalavel na -

causa to_rio com que o referido
levarmos o Brasil a col- applausos. íallo. CreIO, Rorem, ira- liberal. tnbuno arrebata as mul­
locar-se no lugar de que Tomou então lugar no tar-se de algum �lient� Após o comicio o sr. tidões que tem o prazer
se acha. afastado e que carro o sr. dr. Nereu Ra- do Banco do Brasil.> RI- dr. Nereu Ramos acorn- de ouvíl-o.
lhe compete readquirir, mos que, pela segunda sos afloram aos labioso panhado até ao �aes por «A' grande terra de Mi­
entre as mais liberaes na- vez nesta campanha, ia �\pplausos' se . fazem. ou- grande numeres de amigos nas eu venho trazer da
ções do mundo. . dirigir a sua palavra vi- VIr. E o dr. Nereu contu:::ua e admiradores embarcou grande terra pernambuca-
Fallou em seg�lÍda, em hrante ao eleitorádo ita- impavido a .sua oraç�o. no cCarlas H�epcke� em �a � se'l prote�to �e so­

phrases repassadas de jahyense. Palmas e excla- "0 sr. Washmgton !--UIZ, cujo bordo seguiu para a hdanedade-:soh,J�nedadeenthusiasmo, manifestan- maçõe5 de enthusiasmo contando com o apOlO de Capital Federal. na )l9.Z e solIdanedade na

do inteira convicção na fizeram-se ouvir em toda 17 governadores,» ... ia di-
.

guerra, batalf,a pelas ur-,
victoria da causa liberal, a vasta praç::i. O orJdor zendo o orador, quando, a ci�ard�n�Ta �o�!;âÇ;�eo�t nas, batalha pelas armas.
o sr. Paulo Cardoso, que iniciou o seu discurso sau- um <não apoiaria» inter- pelo presidente Antonio Car- O voto no bolso, o ri­
recebeu, ao terminar, ap- dando o povo de Itajahy, pella: "Não sei si este Jo� que cltegará ao Rio de Ja- fIe nas costas para ga-
plausos calorosos. terra cujo Gome estava "não apoiado» se refere neiro no dia 19. rantir O voto.
Nesse momento surgi1). -gravado no coração' pois ao sr. Washington ou aos

nBAANRHAO"'.'C".'A"SP.1l\
Eu ja 'disse uma vez,

de entre o povo, solid- fora por' seu iotermedio governadores». Ouve-se lo senhores, que é preciso
tando a palavra, no que ql:le iniciara a sua carrei- de novo risos. O dr. Ne- educar o povo, para que
foi attendido, o sr. Clito ra politica, substituindo, reu, com· enthusiasl1J1J ca- � fRIE�QAS'GOLPES o povo eduque os gover-
de Souza Dias, represen- na Assemblea Lf'gislativa da ·vez mais c!'escente, ESPINHAS' EClEf1AS nos.
tante commercial que, di- Estadoal, co�o represen- estygmatisando os pro- OUEIJ"IADUR.�S·FERIDAS Eu faço excepção em
zendo-se filho da terra tante de Itajahy, a figura cessos politicas em uso MANCHAS ETODAS AS alguns, aliás em muitos
heroica de Anü.ita Gari- saudosa de Pedro Ferrei- apresenta figuras de rhe- DOENÇAS DA PELLE poucos departamentos do
baldi, desejava saud(.!r o ra e Silva. Palmas estru- to rica magnifica�, argu- territo_rio nacional; porem,
povo itajahyense Gujo ci- giram. O orador, cada menta baseado em factos mais do que nunca, esta
vismo via tão claramen- vez mais ardoroso, mais irrespondiveis e mostra-se phrase resume tud0: o
te demop.strado ,naquelia enthusiasmado, animado um verdadeiro gigante da

I
momento actual hrasilei�o,

reunião. O orador entrou sempre pelos applausos oratoria. O ultimo aparte não Rquelle que se espe-
depois em considerações que surgiam de entre a mal rumorejou entre a lha, se realça e se irradia.
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Conforme prevíramos
no ultimo numero.realisou­
se segunda-feira á noite,
na Praça Vidal Ramos,
um grandioso comicio de

propaganda das candida­
turas liberaes á presiden­
da da Republica, o qual
obteve extraordinario eX1-

to, excedendo de muito a

toda espectativa feita.
Anteriormente, atten­

dendo a uma solicitação
do Comité pró-Getulio
nesta cidade, o vibrante
tribuno dr. Nereu Ramos
já havia informado que,
caso as circumstancias o

perrnittissem, fallaria quan­
do de passagem para o

Rio de Janeiro onde par­
ticipará como um dos de­

legados das correntes li­
beraes á grande Conven­
ção Nacional de 20 do
corrente, ao povo de Ita­
jahy, onde os liberaes con­
tam com um dos mais pu­
jantes nucleos eleitoraes
do Estado.
Só na manhã de segun­

da-feira, entretanto, uma

resolução' definitiva foi tI}­
mada, tendo s. s. telepho­
nado ao Comité itajahy­
ense dando conta dessa
deliberação. O adeantado
da hora, não mais per­
mittindo fazer uma vasta

propaganda do comicio, o
dia improprio,

.

uma noite
de segunda-feira, contri­
buiam para que não fosse
depositada muita confian­
ça no exito desta reunião
publica.

O sr. dr. Nereu Ramos,
acomlJanJ1:ldo de sua co­

mitiva, ehegou [. Hajal.)'
ás 5 horas da tarde sen,�o
esperado no Morro Cor­
tado por membros da, Co­
mité Liberal e partidarios
dessa facção politica.
A's 7 1 {2 horas ja !1

praça Vidal Ramos rego�­
gitava de povo que pára
ali. accorria afim de ou-

Ivir' as vozes dos que iam
expor ao eleitúrado de

I
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de nossas consciências, Ultimas noticias do interior e' exteriormas que é um éco do
passado que ainda .per-
manece, mas que have- "'IN1ERI'OR paganda de sua candidatura Estados Unidos

b
á presidencia da Republica. ,Estava marcada para o dia

mós de a ater, de uma pO-I' Ceará EXT E R 20 do corrente a partida, de
litica de oppressào e ty- o padre Cicero lançou ao l RIO Nova York, do coronel Línd-

rannia, cujo quartel gene- pov� da zona do Cariry um Allemanha bergh que em companhia de

ral se encon tra rio Cat- manílesto aconse�hando a A, policia de B r- b sua esposa, ia inaugurar a

vetar na chapa JUlIO Prestes-I .

er im a.ca a linha postal aerea
: Estados

tete. Vital Soares.
de d�Sco!ll'Ir uma pengosa Unídcs-Ameríca do Sul, to- I

Senhores. o governo da üish-icto Federal conspiraçao de ca�a�ter ter- cando ,em Paramari:bo e San-
R bli

"

,
UI. .•

rorísta e antí-republicano, che-
epu ica esta �cephalo. O .sr. Maurício de Lacerda fiada pelo capitão Ehrardt p

tos.

Quem vos Ialla 'e um pro- contínua a com�ater mcansa- outros extremados partidarios
:_Annuncia-se que está sen­

fessor da Faculdade de ve,Imente na T_rlbuga do Con- do nacionalismo.
' do organisado um partido po­

Direito de Rf'cife Eu tor- s,e.ho o sr. Julio L restes aí- -Os motores do gigantesco
litico similar ao trabalhista

,

t' .

- .

'. flrDl!lndo tambe.m._que no pe- hydro-avlão «Rohrbaek _ Ro- inglez, tendo como um dos

n.o a repe _I r..? pre�Iden- lourinho da OpIlll�O publica, mar», quando hontem fazia pontos principaes a indepen­
CIa da Republíca esta ace- está atado o sr. Iríneu Macha- experíeucías !lO mar Ba!tico,

dencia das Phil.ipinas.
1 I do -No aerodromo de Anns-

p 13 a, porque o sr. Was- ':"'A" d d f b falh.aram, sendo o appar�lho trong, em Chester, Pennsylvs-
hington L' bri

- 11m e es azer os oa- obrigado a descer repentina-
. c'

" u�z a .nu mao tos de q,ue o apontav�m co- mente -. Como o vento fosse nia, foi feita uma serie de

�e s�a� prei ogatJva,s c?n�- ,mo partídarlo, da Candl?atura muito forte e a manobra de experíencías de ilhas

fluctU-1titucionaes, para insistir do Cattete , o ,sr. Mon�. S.o- pousar não fosse das mais Ie- ant.es que, s�pportanrto. os'
, Quem não teconh-e--

dré declarou á redacçao da maiores íuraoões oceanícos te aooiná escolha do' seu sue" ,

'

_

-

lízes, o apparelho afundou-se, sem se mover se destinam a
ce que e apOIe ...

«'Esque.rda". que na? d8;rá tendo sido salva a tripulação.
v .L

cessor, . absolutamente sua solídaríe- Será possível retirar o appa-
fazer da aviação transatlantí- «O candidato do sr.

Eu vejo em todo o paiz dada á candidatura Julio relho do fundo do mar, ope-
ca uma a�ent.UI'a S€ID perigos. Waship,gton Luiz â presi- Os abaixo asslgnados, Iíquí-

duas correntes: a primei' Prestes. ração essa que vae ser teu-
As expertencras deram o me- dencia da Republica, em datarios da fallencia de Octa-

,
ra que marca lime' men- -O «Díarío Nacional» at- tada,

' lhor resultado. Os maredro- logar nenhum da Brasil vío Espindola, que se preces-

tal' dade
- tribue a chamada do general "":"Na ultima reunião dós mos serão equipados com or- causa maior repulsa po- sa nesta Comarca, avisam aos .

,1: �

nova, que nao Gil de Almeida, de. P?rto Ale- mutilados de guerra allernães,
ficinas de reparações, hoteís titica do que na sua pro- credores chirographarios de-

parte ;:,��ente, dos cen-, gre para esta Capítal, ao Ia- ficou demonstrado que ao AI.
e poderosos pharoes. De cín- pria terra: ahi elle é me- vídamente admtttídos no, qua-

tros políticos, lPÇlS desce, I cto de te� esse. commandante lemanha lucta ,com, írnmensas
coenta em cíncoenta milhas lhor conhecido. E o sr. dro; que estão procedendo á

ou antes vem de baixo c?mpareCldo, na parada do düíiculdadea para sustentar
serão lançadas baias e assim Julio Prestes e um inimi- distribuição do ultimo rateio

da
'

dI' "1 dia 7' do corrente, ao lado do 87000 mutilados alem de o serviço transatlantíce será go serio porque não es sobre o valor dos credítos,
...s cama as, popu ares,

I'
sr. Getulio Vargas.entendendo 204000 'mulher�s e 1200'OOÔ tão seguro como o é em ,ter- COlhe meios.. 'püdendo os interessados, pes-

arrastando l;.? su� t()�r�n- ,que a sU,a vinda para_o, Rio éri�nças, e mais ainda'425:000 ra firme.. Prudente de Moraes Netto soalmente, ou por iDtermedio

te os' propr10s ,de,stl11(,)� v�le � lIIDa destItUlç�o das viuvas � orphãos.. As despe- '. '.
Itaha dos seus procuradores, rece-

do paiz, Do outro lado é' fU';lcç_oes �� co��anda:nte 'da- ,zas c,em o, sustento obrigato-' . A_ prlillelra das galeras. de GALENOGAL é o depura- ber a .quo.ta que, lhe� coub�r,

,a p ITc d f éJ ,.'

'I
quella ueglao illlhtal' .. ' .

' rio desta grande. massa de C0alIgula, que o governo !taU- ·dor maximo, pela energia e 1 d.o pl'Im�IrO dos �IgnatarIOs
;0.1 1 a a rau e, �. a ,Pernambuco . pessoas impo:r'ta em 1.671.000 ano está PO�d0 a descoberto rapidez com que rebella, ra, de.ste aVISO. Outroslm,: fazem

PQI�t�ca do suborn�,. e a, A succeRsão presidencial marcos, lllNnualmente, tornàn- com.o .�svasral;llen�o do lag.o dicnlmente tanto· a SyphiUs SClente ta�beill. :;tos .nter«:;_s­
polItIca da hypocnsIa e

I
está provocando constantes dO-l;e cad'a vez mais pesadas �e�11l, Ja está.lllteIra�ente VI, herdada cdmo a contrahida, sado!" que os dIVIdendos nao

do embuste é a politica agita�ões neste E,:;tado, A clas- no orçamento do «Reich" sIvel e, tem SIdo mUlto visi- em qualquer de suas mani- f�o(�OJagi�i, d::rt�� �:e�f�f3g�
que conspir:' não contra se academica, a� reaUsar o Australía tada pelas aut()�idades itali- 'festações, internas ou externa" ao Deposito Publico, de con-

,.
. h �"d' - primeiro cnmicio ,liberal em Regressou a Sydney o va-

anas e estrangeIras. Impõe-se, por isso o uso do 1
.

131
nos, .omens a geraçao Recife, foi victima dos exces- por «Junes:& que dali' parti "a Portugal. poderoso' ,medicamento, cujo formida< e com o artIgo ,

de hOJe, mas que_ tenta S?S policiaes sendo p,resos va- ha tempos com o objectivo de,' Es�ivera� .em Lisboa !!S valor é �arahtido. pela sua § 3' da Lei das Falltmcias.

abater as' geraçoes de rI.os !,!studantes, o que fez mo- descqbrir o parad�iro do na- «ballIlas» ItalIanos que. estao acção efflca:r. ha 50 annos. Itajahy, 20 de Agosto de 1929.

amanhã. Por isso mesmo,
Vlmentar ,toda a classe em vio eElçola dinamarquez «Que- emprehendendo uma' -yIagem Afim de fazer uma es- Os Liquidatarios

',' b
torno desse 'facto. benhàven» desapparecido com de estudos e de recreIO� Os t

_

d'
.

'
"

. ,
J,

_ Al' t d C h
e'. p�eci�o que Q povo ra- Rio Grande do Sul 70 guarda"marinhas a bordo, futuros legionarios fascistas, .açao � rel?ouso segUl� oao can ar_a .

a un a

sll�iro, desd� os Pampa:" , Em Santa,Maria Qccorreu em dezembro ultimo, quando em numero, d� 1083, tendo en- p.a�a o lIltenor do mUlll- Gen,esio Lins

ate OS, sertoes nurdestI- um crÍl,ne barbaro que' at� de viage�de �ontevidéo para tre. e.ne� dOIS fIlhos do sr. Mus- CIplO de Blumehau, onde Olympio Miranda Junior

nos, venha mostrar ";je agqra está e�volvido em m�s,- a Australia. A tripul�ç�o do: �olmI" s.ao" comman�ados por se demorarà. alguns dias,
acima dos governos e�tá ,terw. Tel_ldo a espo.sa do sr. <i:June�» r�sol�eu deSIstIr das,,40 úffIClaelS do "faselO".

O sr. Bruno Malbu(O' guar-
POMADA MINANCORA-

.
" . EmerenClano MedeIrOS .se au- pes'lUlzas deVIdo a ,ter restII- . ,-Um grupv de 'portugu,ezes ..

.

'
'.

.�' Cura quasi toda 'a qualidade
o. povo: RClma da

.
tyréll'k 8entado de casa pará ir em tado iabsoJutamente improfi- domiciliados, no estrangeiro da-lIvros ,<:'a/ fIrm.a Mal- de FERIDAS, antigas Ou no-

ma e�ta' este:,� sentImento yisitll-. a u,m q,os predios da cuos Çls ,seus esforços. '. propo_z-s� a custear a cons- burg &,: Cla. vas, humanas ou' de animaes.

que jam2ismorre n? alma visirilia,nça, encontrou, na vol- 'Brgentín,a 'tru.cçao de um tunnel soO o
. ".' A Pharmacia Cruz, em Avaré,

popular. ta, d�gollada �m um e:'3tabulo, Por iniciativa de um grupo' TeJO segundo os. planos tra- Expediente Parochlal Est. de S. Paulo, curou ulceras

sua fIlha �a�Ia HoraCln�. Ca- d� deputados conservadores çados para t.al fI!ll' . i, ' DiaS uteis: das' 8112 ás que nem com 914 consegu,iu

O A
hem suspeItas da autorIa do fOI apr-eseiltado na Camara

' O commlssarIO d.e polIc.a . , curar.,
s srs. . AssebUJlg & Cia. barbaro delicto sobre HOl'acio um projecto concedendo o'

de Angra. do .
HerOIsmo, na 11 1 {2 e das 14 1 {� as 17 1 {2. Centenas de curas seme-

tiveram á gentileza,de presen- José Dias, morador na m.esma direito do voto á mulher.
Ilha TerceIra, In�errogou .um Enterros: MedIante pre- Ihantes por toda a parte. Ven-

��:rd�o�M�:e �[I�u�:nt��r�:: casa e que �e encontrava au- l)í'n6marca' pescador que afhrma ter VIstO vio aviso. Passando meia de-se a 3$000 em todo o Brasil.,

li
. sente na <é easião. N

.. '. 'afundar o ap.parelho com que 1 d· ..1 _ ,

'mosa bebida fabricada pela -Noticias' do Rio -Ur,uguay. otIClas, rycebldas em
. C?- Q� aviadores suissos preten- 10ra O prazo.� paure �ao 'C?S25252525252525252fil

çervejaria Catharinense, de dizem ter chegado a Mal'celli- �enhague dlzel!l que o navIO dlam !l�rav�'lsar o .Atlantico. se respons?bihsa. deVido rn GAU HO ru
Join\'ille, cujos productos a no Ramos e a Erechim fortes H,�Yd�a!.1. SuclaI_"Alnbo t�lI;al a A poliCIa na? acredIta no de- a seus mUI tos affazeres. I

m
VINHO .c !fi

firma offertante é agénte ven- contingentes da Brigada PO-, eXJi),e Içao.po ar er Illl p�o- pOlmentc felto; no entanto, Casamento' Med' _, t
ru

dedora 'nesta praça. I licial deste Estado. .

. cura os .t,npulantes do dtalIa» apurou que um hllbitaote da .', i:,n, e o
Só soUre dQ Estomago,. KI

Não se trat:; �e �rI;la bepi- S (th
. que: desappare.c�r!lm com o aldeia de Serfete, na Ilh,a Ter- fQesmo <:lVIS0 e so ate 18 lU e dos intestinos !II

da, commum, Imrtaçao dos de- .' a ar!na. envolucro do dmglvel, perdeu ceira foi a ultime pessoa a horas. Lil lU

mais refresc?s existentes na
t ProxB�o � estafç8;o Dwman- a. helice. O navio e:-:tá. e� pe- ver � a'pparelho,' r�\s autori- Baptisados: Das 81,j2 ás rn

quem quer HJ
praça, OonstItue al�o de novo,

I
e em. umenau. 01 en�ontra- rIgo pro.curando attlllglr a dades acreditam ue o "Joven ') ,

" lU Beba 'ás refeições um U]
destmado a vasta llltrod-unção do bOIaRdo no rIO !taJahy o costa da Nova Zembla, RUI'SS

-

t
q
h d'd

11 1 [2 e das 141 [� as 17 1 [2, Ln Copo do Afama.do ru
-

'

"

cadaver dA um fl"esconhecído O
. ,-' a" nao se en a per 1 o I

.

d' I t' nl Ln
no mercado., fabricada com o.

d
.

'

,'. "

- zoolog<! dinamarquez nasprOXÍlnidade.sdaquellai!ha
sa vo, caso e mo es 1.)'[1;; vinho GAUCJtQ lU

succo da famo.sa herv� catha- ten o SIdo achada num dos Patersen, em VIagem de explo- R
,.

'. VlSlt8S aos doentes: a m l:I1

rinense, 'e dispõe de quali- bolsos. um carta endereçada a ração na Groenlandia Orien- -

' us.s!a .. 1 1 � d d' 'm que tudo lU
,

dades estimulantes, refrigpran- Antolllo, Con�U, um baralho tal, percorrendo uma vasta
Os org:aos offiClaes sovletI- q�a q�er 10<a f) la ou

I lU desapparec:e m

tes e estomacaes. Substitue d� ca,rtas de Jogar. e alguns, região que até agora se sup.- co.s cOllfIrmam, o estado eff�, da nOIte. -

. .

tJ1 l1J

com visiveis vantagens os re- Dlcke!,s. A� autorIda,�e'S .de punha inteirament,e coberta de C�IVO de guer�a entre a ChI- Aos domlOgos: Bapti-Illi A' venda em toda parte Hl
frescos importados. Contem as, ROj�IO abrIram o deHdo mo, gelo, .descobriu unia steppe de na e .a. Russla, defendendo, sados só das 15 ás 16 rn DEPOSITARIO: Ml
pr�priedades do "nex Matte" quer!to,

S
_ 11"' I

400 kIl?metros '91!-adraJos, de �1�:�la�g?r go�er�of ru�so que horas. 1 x5 lU CASA ALFREDINHO , !II

cUJo sabor se sente bem pro- ao r a u o' maravIlliosa fertIlIdade, apre-
� In!,! enslva ao "

Ll1 lU

nunciado. Recommendam�'l-a Segundo uma nota do «Dia- sentando prado's floridos, que passo quet a Chlllad proctl�a �()=::::::=::::::::=::::::::::::::::::m()
:!l2S25252525252S2.525i!l.

aos' leitores. rio de ,S. Paulo» o dr. Julio se desenrolam na forma de âomprom� ter �ef a versarlO

VITAL AZ'EVEDO Novos Romances. de
Pre'ltes deixará o gover;::;o do S. Nessa região habftam nu·

- e maneIrl�: a ln errssar ou-
.

.
.

-Ob
-

Quadros !)ara retratos�()b.- Esta�G ainda este m�z, pas- merosos ani'íes, e;Icontrando- tras potencIas na lucta. 8 RUA ATI�ADORES, 66 O ArdeI e �e_lhI. .:as a,e
'jectos para esC'riptori0s-Car- sando-o ao seu substltuto le- se de vez eJIl quando graNdes CoUecçãocompletaJasobras i�EP:ONE

105 .

o() Marden-DIcclOlJatj�S de

tões POHÜteS modernos.Encon- gal sr. Heitor Penteado, afim rebanhos ,de' almiscareir.os � do Conselheiro XX rect.beu a
- I TA J A H Y - Gandido de FIgueiredO,

\train,se nesta t;ypugraphia.' Gp. fazer pessoalmente a pro- lobos pola:('es. r.edacção d'"O Pharol.»
__::::::::::=::::::::::=::::::::::=0 recebeu a Typ. d'O Pharol

Para evitar o

BACHITISMO
e a anemia, dê aos hébés a in­
comparavel Emulsão de Scott.
Óptima tambem para as ore­

anças debeis ou' de cresci­
mento retardado.
Milhões de creanças se têm
creado sãs e robustas graças á

Fallzncia de Octavio
Esplndola

EDITAL

.

GRRDDE PARQUE DE DIVERSÕES Os mais engenhosos e modernos apparelhos
de diversões familiares

Só por poucos dias nesta cidade

Funcciona todos os dias das 6 horas da.
tarde em diante

�orningos e feriados grandiosa
a 1 bora' da tarde

" ,

mat1ll8B

,

WJ<!!f!f®Wi$J§l�U� ��!(!tm�t&!il '1�!!l��Ut!lIDl���
�(il�] �� �'Ull�®�� �!i��c!l® ���J1!\�l!!!L�í!®.

(J � l!!l�l\!!! ,@)tGl�!r�� ��\]�til,(jl�(!J!
�ral1de novidade:Acidade encantada,

a mais formosa exhinioão mundiaL
lIovida a

.

ehwiriGidade

Todos ao PAHQUE A�IERICÀNO

------ NORTE AMERICANO -.-
•

(onfortavelmer.te installado na Prac!:i do Mercado
,

.
.

400 reis

C R·' Tem o prazer de communicar aos seus distindos amigos e freguezes que segunda-feira, 2 de setembro, transferiu o SeU

asa . e IS estabelecimento commercial para o novo edificio de sua propriedade á Praça Vidal Ramos nr. 21, ao lado de sua antiga casa.

'd'f"
. . . . Ap.r�sentando os melhores agradeCimentos a a quantos set��pre a distinguiram com sua preferencia, espera que esta, no novo

.e·i ICIO, maIS c maIS semtensihque.'
.

.

. Communica tambem que por todo o mez de setembro receberá um grande sortimento de> artigos para verão. Para a entrada deste novo sortimento
val):1QS forçar a venda de toda a mercadoria existente.

.

M. V. GARÇÃO ITA]AHY

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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GRANDES ESPINHAS

L
"

"

.,1.,

I Leitura só para a mocidade
Desde todos os tempos um dos grandes

ílagellos que muito contribue parao en­
fraquecimento das raça.s humanas é a de­
cadencia da força vital precisamente quan­
do mais falta faz ao homem e á mulher,
como compensação da naturezapelas ho­
ras amar�as e tristes da vida. A ronte, po­
is, desse rlagello, começa pelas dõencas
da mocidade,ás quaes, a primeira vez, não

I se,lhes liga importancia quando, aliás tem
rnãítisslma: porque são.a origem de mui­

. tas desgraças querno de crso davida quer
sobretudo na velhice. As victimas, geral-
mente ínexperíentos.uada musa de coisas

,
de pouco ou nenhum fazer indicadas por
quem, na verdade, n valosabe de fundo
scientifico. Vulgarmente chama-se GO·
N'ORRHEA, CORRIMENTOS, etc. Se o
leitor for uma das victimas não ande por
caminhos tortos que llre roubam o dinhei
TO, a alegria da vida e a saude sexual,
que é, ainda um grande bem. O melhor

I
IDAedicamento sue podeis usar .é a INJEC­
c O IDEAL "MINANCORA>< No caso de
se tratar de senhoras, encontram-se to­
das as instrucções na bulIa do vidro. Ven­
de-se nas Pharmacias desta cidade e na
Mínancora.rem JoinvilIe, por atacado.

'

!,
I

J, A. da Cunha
ADV0GADO,

RUA SAMUEL HEÍJSI N. 22

".

o menino Fenfando, cu�ado cem o ELIXIR DE NOCUEIRA.

sRio de Janeiro, 20 de Outubro de 1917.'
Illmos . Srs. Viuva Silveira & Filho.

Ria de Janeiro.

Respeitosas saudações.
Como prova de eterna gratidão, vos envio urna photogra

phia de meu filho Fernando, que soffria de grandes espinhas.
as quaes apresentavam feio aspecto, temendo consequencis­
graves, não sabendo euexplicar a causa.

,

Usou varios medicamentos, sem 'comtúdo obter resultado.
Aconselhado por pessoa amiga, o fiz usar o

Si, sois abastado trazei-nos
o dinheiro que precisamos pa-
ra dar a cada familia um tecto

1"'#4
. ..,..

_""I..proprio. Si a sorte não vosfa-I ,Ue,r·" rn I'fàr.ro's cr�r.�DtI·dosvoreceu, ainda assim podeis u \ 5 5U U

auxilia::-nos acons�lhando vos- �
,

Para zxpellir vermes íntestinazs
sos amigos a depositarem com-

I
'

nosco, aos melhores juros e Vermlcida _ BD,ettger 'I.sob completas, garantias, as ,EM OLEO

suas economias. ; ,

Co-nstructora Catharínense • Ve'rmicapsulas sem cheiro e sem gosto, íabri-

Tosse, B'ro,nchl�tB, Bt"" • ,I','.
' adulto; e c;�r�s c�����:. tamanhos, para 1'.",aí � III Encontra-se na pharmacla Cruz Coutinho

cura-se COm, ,. " .,...,w:.y'{rJIJJIIIr:::... .�
,

.
,

I

IAG R 10M E L ��������������t������!,E��{lI (BOETTGER) � §l �P"T��! ANG�C�pfLC��E�S� ,t!.!,� i �
I'7h'

, )t( o eídadão c\DOLPHO REZENDE., .

Iprocure na r armacla -, \.\f' Attesto
.

que tenlftl empregado com o melhor resultado não só .',

CRUZ, COUTINH6 tl) para mim corno para pessoas de minha família, o PE[TORA� DE
_.....__......�_�_______ ltv... A�GICO PELOTENSE. Este. loed:cam�lllto tenho u�'ldo cont,ra broD-}\V

, Codigo Judiciario do �*( chites, tosses e outras mo lestias rias vras respíratorias. Satisfeito sem- }\�
, Estado de Santa Catha- \,'" pre com o resultado, faço de bom grado a presente declaração , que {\f." por ser verdadeira a8sigrío-PeJotas, 1 de agosto de 1916.-Adolpho �"

rinN�vos discos nacionaes: }\� R:eaende.,
'

_'l§;"a,.., ,. .�
S ).*(, ,,--Illustrado pharmaeeutico �r. I1r. Dornínzos da Silva Pinto- >.'ambas carnavalescos.de- \.\f' Arnig« e Sr. Attesto que soffreudo ha mais de dOIS mszes de uma tlJ
clamações de', Procopio t\l coastípação chroníca e não ficando curado com remedios aconselha- e\Ferreira e Didi Caillet.mo- .t'\'\ dos por medico, um lamígo aconselhou-me que fizesse uso do excel- �«
dinhas e cateretês, tangos l\� lente preparado PE1TORAL DE AiIi"GWO PELOTENSE, o qual cu- )\Y
musicados e cantados,no-. \\'

rou-rne rad.icalmente. Assim pois aconse.lho ás pessoas que tenb�m se- tiJ
. i" melhante íncommo.Io o U80 do boníssimo preparado do futell!geute i"�vidades em canções na- }\� pharmaceutioo sr, di'. Domingos da Silva Pinto. O referido é verdade ,.,

cionaes, etc. das afama- \.�f
do que dou f,é e assumo. -.Pelotas, 23 de Setembro de 1916.-FRA�M Cl

das fabricas Odeon e (0- i"� CISCO SILVEIRA AYRES.
'

g�lumbia, recebeu a Typo- �� CONFIRMO estes attesrados. Dr. E. L. Ferreira de Araujo. �l
{\, .LICENÇA N. 511 DE 26-3-906. (Fi rrna reconhecida.) {�graphia d'O PHAROL.
f') D�posita geral: Drogaria SEnUEIRA- Pelotas, .."

,

�� EM CURITYBA: Drogarias: Siegel & Etzel, Minerva, André ·:le ��� Barros: etc'-EM FLOH.IANOPOLIS HPE>J.>c�e h'mio, Ranliüo �'()' Hurn. Bodolpho Pi�to da Luz, José Christovam de Oliveira-EI\T \V
{�.TOINyILLE;: Hennqut'? Jordan, ete, -EM PARANAGUA' Alber' 11J
i" to Vel�1l & C., t't<J.

_ À\
V������������������������...�����������v;,�p���?�oi"1lt�.;-<�..,...
Sa'ecos de papel. - Esta Collecção cO,mpleta ;las obras

typographia acceit.1 qualquer do Conselheiro XX reptobeu a

encommenda. redacção d'"O Pharol.»

ELIXIR DE NOGUEIRA.'

fórmula do Pharmaceutico Chimico S�: João da Silva Silvei­
ra, unico medi-camento, com que tive a felicidade de vel-o r..s·
tabelecido.

'

Tomo a liberdade de vos enviar este meu testemunho 1ue.
por ser verdade, firmo.

De VV. SS. Amigo e Criado Obrigada
MANOEL LOPÊS

(Rua de Sa:nt'Anna n. 61).
(Firma reconneçida},

Vende .. ;,-e �m. todo o HI asil, Republico Arçentino, U:JI'U'[luwy, Pamguay, Bo/h'ia, Perú, Chile, etc.
,
-

rn22X�222222222�-222222�2ID
�. C fi S f\ 'M ISS B R fi S I L �
.� cornmunica á sua distincta íreguezia O lecebiment'o de �
rn grande. e variado sortimento de collares e pulseiras com KI
rn phantasia a alto relevo, fivellas á phantasia para manteaux, KI

m
broches com pedras para manteaux, pregadores para ca- Ul

. bellos �om pedr�s á phan tasia, de

ullim.amoda,
lindos C,OI- �n.J I'lares a phantasia, pregadores typo theatro alta novidade _� � _

rn renda venezian�, creme e branca, ligas, artigos finos pa;a
rn .

senhoras, lenCInhos á phantasia em diversos typos, esto· KI
rY]O com gravata e lenço, artigo fino,' brincos á phantasia I{lrn m,ascot�es de �iversos typos,. gorros de seda. gravatas,' �
rn artIgos finos, ate 18$�OO, pmseIs para. 'bar�a, sabo�eteiras, ru
ru

tra \Tessas a phan tasla para senhoras, lIndo sortImento KI

rn
de !eques e muitos outros artigos de �grande novidade: KI

,�2525'2525252525252525'2S2525�2525252525252S25'25rn

Mata=Carrapatos
lVlata carrapato, piolho
e sarna de anilnaes.

Pharmacía:

Cruz Coutinho

sem boa, digestão, e só ha boa digestão bebendo­
se ás refeições um copo do afamado vÍnho Nacio­

nal marca (3AUÇHO que encontra-:se �a popular CASA AlFREDINHO.
N_dt/ll(O) ll1ill_l$j��,!,�® (Q) m)��)�(lJ} �r@) wilrml!l\líI\ mi"'\mi(r�BIl'fli m)0)J��mID 'fl1lt$\�tIDÊCl)) � milillall1il(dl�)lloll.l®l

.. �w ��__�'b_, -_ �-4<��y� �� .iI'���� ������ �;;v��==,� �"",���",">i"J' � �)�'��"'A'��'2"A'�

O VINHO GA UCHO
Por custar metade do que vale ,Vale o dobro do que custa

Seja exigente, peça hoje mesmo aa seu fornecedor: Eu quero vinho Nacional ma�ca
, ' GAUCHO, o me(�or de todos os vinhos:

N 'B o Vinho UAUCHO é o Càmpeiio dos vi'tlhos.' 1,rou o primeiro lagar e conquistou medalhas
'. ). de aUTO e pra.ta na g'rande exposçiio de vinhos.

,

Encontra-se en'1 tod9s os arm'�zenf de seccos e'rnolhados, hnteis,ft?staurantes, botequins, etc
,.JaFa os SPS. negQGÍantes F8VendedoFBS" faoo preGo espeGia� sem GOnGuP�BnGia

Deposito: C A S A A L f R E O I �H O

Não ha saude
. �

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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!
de I

,I
I
I

Vapores esperados neste porto I,durante o rnez de Seternbro

L1�HA "UWe�TUBA - RUJI" !
escalando em!

.

.

i
e Imbituba 1

Companhia t1â(IOnaI
Navega(ão Costeira

PARA o' NORTE, escalando
I
PARA O SUL,

em Paranagua, Antonina, Florianópolis
Santos e Rio

., LI ny n
t, u I) 8R�SiLtiR O

A mais importante Empreza de Navegação
.

da. Arnei'jea de Sul para transporte de

cargas e passageiros.
LiNHA DA LAGUNA

e.AIXA M TIL

o confortavel Paquete'

Aspirante 'Nascimento
i é esperado do sul á 21, seguindo para S. Francisco, Santos e Rio,
l do norte á 2 de Outubro, seguindo para Flcrianopolis e Laguna.
I

Ó CARGUEIRO

I BOCA.IN1\
1 é esperado do norte a 19, seguindo até Porto-Alegre
I NOTA:-Os vapores da linha Laguna'recebem cargas para Morr-

I tevidéo e para os portos interiores de Matto Grosso com baldeação
.
em São Francisco.

m \li
III

!IIi
� Quede�p{:ão!!

&I ser velho em =
': ,lena�iüde! =ITAIPAVA dia 22 'rl, DO MAU fUNCCIONAMENTO ml

ITAPACY (lia 18 ITAPACY dia 29 illl:DOS.RINSRFSULTi\ACCUMULO ::
ITAIPAV.A

'"

dia 25 iii DE IMPUREZAS NÓ SANGUE, O 1m

�_!}��t�>í1 fORIfI'l)-.jl\��G}l 'R - A� âCAJif . ; QUE E' UMA, DAS CAUSAS DA ==
"" � 3 "'" �

•

.

• DECADENClA PRECOCE 00 ORo Hill

PARA O :0iORTE, escalando PARA O SUL, escalando em :: GANISMO, =
em S: Francisco, Paranaguá, Rio Grande, Pelotas e .... ESTll\>fULANDOAACTIVIDADE �
Santos, Rio,Victoria,Ilheus, = DOS RINS, COMBATENDO AS �

Bahia e Aracaju Porto-Alegre I E!1J DORFS LOMBARES, DESORDENS lil1l Para cargas e passageiros, trata-se na agencia do Lloyd, á: rua
I I

R URINARIAS, INCHAÇÃO, RHEU- � S. Francisco, com o agente José Alves Pereira.
ITAJURJ\' - dia 25 ITAQUERA - dia 21 = MATiSMO, ACIDO URICO, ETC., � /' ...... L'" 4f:"� .e:» -"'" ""-"11>- Á- c ....... di: -". Á"i!>.. Á""'!A _�--..

N. B. - O paquete «Itaquera», esperado no dia 21, escalará,

I
DI AS PlLULAS DE FOSTER RE· = _(('�Y�:�>"�''(:Y'\'::''����,'rY''-:='''''<�:Y''� :jy�::y<"'t�"

além dos portos acima mencionados, em Buenos- I TARD� A MARCHA DA VE· � �
D

fiFI
Ayres e Montevidéo. mLHICE E AFASTAM A POSSI.: l" Gabinete . entarlo �

A V I S O t M B1L1DADE DE MOLESTlAS m; �� .

3@t'
. , ".�GRAVES DOS � (") [} E r'

Recebem -se cargas e valores para os portos de Maceió, Recife, I _ RINS. II "��
Parahyba, Macáo,.Cabedello, Fortaleza, Maranhão e Pará com bal-I' I '" Eur Iiico m;';deação no Rio de janeiro=-fnforrnações, na Agencia á Rua Pedro

I l'iP 1..\..ferreira, esquina da Rua Silva. - AGENTE: lHarcos Konder. 'f' �

rr�bi�:-""",,"-;""----(\)'_'�::::;:::::'����9!11 I:; Cirurgã.o=Dentista diplornedo pelo : .�
I�!I I T I f\J E R A R � d DA·· 1*11 . . i \�

Instituto Politecttincodo Ftorienopolis !ti
11 .

_
T ! /.fI Executa com perfeição, todo e qualquer trabalho �

I�l E n � n anEpRIIE 1�111it���·��,�
de tratamento relativo á profissão. til

· mnreza Q Ue ,30egaçaa u· &,0 . ; :II� A�'oPtado·�ffící,8�m'·nn"tn 'I" ,: �.� Trabalhos ligeiros feitos com o maior cuidado e ga- �r � "" '" f",[f'" rentia=Trabalhos modernos absolutamente sem dor. �

III P N t I�I ' : no Exercito I � 1(1

)�I
- ara o. or e -

� II ELIXIR «914» ;�!:/" RU�:RU.SQ��, :� .

. TELEPI��N:,w 10�"" ��l
'I�I «Carl Hoepeke> nos dias 1 e 16 para 1�111: �. \\..+.�,,,,%,"�,,"��:j?""",,1f�jf\:1f�.��+�."�-!J

S, Francisco, Santos e R· � I Com o seu uso, nota-se em "'1 -- - "'- _. '<1, - "-Sô:!� -

,

io. Y I poucos dias:

I:
! '

I�I «Anna» nos dias S A 23 para I�I i : � 1'.-0 ,sangue limpo de im- : l"� I
/
........

-. �H
i Q F

.

. S t R· i

'I
purezas e bem estar geral. .' .+V'+.J.� r>; (\.. ##

I
.

u.
_ rancisco, • an os e ..io. 2·.-Desapparecimento de

eS-I'
-.., r-<,

'

!.

I�I·
«Max» nos dias 7 e 21 para I®II' pinhas:

ecz.emas,.
erupções, lu-

r -,�\_ ;,�
S. Francisco, Paranaguà e Antonina T

lI'
�������sbôu���e����, fendas

I' <�, �,,��
"

/

PSI
r.4

I 3' -Desapparecimento com- �. �"", .-

I�"I
.

- ara o u -

l�í�1 i, pleto de RHEU�rATISMO, dO.'
-

,

'0,1\:\ '->',.'
• Q.

II
res nos ossos e dores de cabeça.

I"«Carl Ploepcke» nos dias 12 e 27 para • I· 4·.�Desapparecimento' das

I�I Flêrianoooli '" e L 'I�I manife:;;tações. syphiliticas e
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